



ЛУГАНСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ЛУГАНСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВО-ЦИВІЛЬНА АДМІНІСТРАЦІЯ

РОЗПОРЯДЖЕННЯ

голови обласної державної адміністрації –
керівника обласної військово-цивільної адміністрації

29 січня 2021 р.

Северодонецьк

№ 34

**Про затвердження Регіональної
цільової соціальної програми
розвитку фізичної культури
та спорту на 2021-2024 роки**

Керуючись пунктом 2 частини третьої статті 4, пунктом 8 частини третьої статті 6 Закону України «Про військово-цивільні адміністрації», Указами Президента України від 05.03.2015 № 123/2015 «Про утворення військово-цивільних адміністрацій», від 09.02.2016 № 42/2016 «Про Національну стратегію з оздоровчої рухової активності в Україні на період до 2025 року «Рухова активність – здоровий спосіб життя – здорова нація», Законом України «Про фізичну культуру і спорт»,
зобов'язую:

1. Затвердити Регіональну цільову соціальну програму розвитку фізичної культури та спорту на 2021-2024 роки (далі – Програма), що додається, із загальним обсягом фінансування 14973,5 тис. грн.

2. Установити, що обсяг фінансування заходів Програми та головний розпорядник коштів визначаються при затвердженні обласного бюджету, відповідальним виконавцем є Управління молоді та спорту облдержадміністрації.

3. Виконавцям заходів Програми щопівроку до 10 числа місяця, наступного за звітним періодом, надавати інформацію про хід її виконання Управлінню молоді та спорту облдержадміністрації.

4. Управлінню молоді та спорту облдержадміністрації щороку до 25 числа місяця, наступного за звітним періодом, звітувати про хід виконання Програми голові обласної державної адміністрації – керівнику обласної військово-цивільної адміністрації.

5. Контроль за виконанням цього розпорядження покласти на заступника голови облдержадміністрації Безгинську Катерину.

Голова обласної державної
адміністрації – керівник обласної
військово-цивільної адміністрації



Сергій ГАЙДАЙ

ЗАТВЕРДЖЕНО

Розпорядження голови обласної
держадміністрації – керівника обласної
військово-цивільної адміністрації

29 січня 2021 р. № 34

**РЕГІОНАЛЬНА ЦІЛЬОВА СОЦІАЛЬНА ПРОГРАМА
РОЗВИТКУ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ
ТА СПОРТУ НА 2021-2024 РОКИ**

ПАСПОРТ

Регіональної цільової соціальної програми розвитку фізичної культури та спорту на 2021-2024 роки

Підстава для розроблення: пункт 2 частини третьої статті 4, пункт 8 частини третьої статті 6 Закону України «Про військово-цивільні адміністрації», укази Президента України від 05.03.2015 № 123/2015 «Про утворення військово-цивільних адміністрацій», від 09.02.2016 № 42/2016 «Про Національну стратегію з оздоровчої рухової активності в Україні на період до 2025 року «Рухова активність – здоровий спосіб життя – здорова нація», Закон України «Про фізичну культуру і спорт».

1.	Ініціатор розроблення Програми	Управління молоді та спорту облдержадміністрації
2.	Дата, номер і назва розпорядчого документа органу виконавчої влади про розроблення Програми	доручення голови обласної держадміністрації – керівника обласної військово-цивільної адміністрації від 08.10.2020 до № 01.01-29/08803
3.	Розробник Програми	Управління молоді та спорту облдержадміністрації
4.	Співрозробники Програми	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, обласні ради фізкультурно-спортивних товариств «Україна», «Спартак», «Колос»
5.	Відповідальний виконавець Програми	Управління молоді та спорту облдержадміністрації
6.	Учасники Програми	Управління молоді та спорту облдержадміністрації, Департамент освіти і науки облдержадміністрації, військово-цивільні адміністрації, органи місцевого самоврядування (за згодою), обласні ради фізкультурно-спортивних товариств «Україна», «Спартак», «Колос»
7.	Термін реалізації Програми	2021-2024 роки
8.	Перелік місцевих бюджетів, які беруть участь у виконанні Програми	обласний бюджет
9.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, всього,	14973,5 тис. грн
	у т. ч. кошти: обласного бюджету	14973,5 тис. грн

I. Визначення проблеми, на розв'язання якої спрямована Програма

В Україні актуальність людського капіталу зростає в умовах перетворення її на державу з демократичною системою та соціально-орієнтованою економікою. У зв'язку із цим видатки на розвиток фізичної культури та спорту, залучення людей до здорового способу життя слід розглядати не як «витрачання» бюджетних коштів, а соціальні інвестиції.

Упродовж 2017-2020 років у рамках впровадження Регіональної цільової соціальної програми розвитку фізичної культури та спорту рівень охоплення населення руховою активністю зріс із 6,2 % до 9,3 %, залучено 22206,8 тис. грн (проти 5620,3 тис. грн – у 2017 році, 4646,8 тис. грн – 2018 році, 5217,4 тис. грн – 2019 році та 6722,3 тис. грн – 2020 році), а також:

збільшено кількість видів спорту, що культивуються в області, з 55 до 74, з яких 25 – олімпійські;

забезпечено участь спортсменів у 1251 змаганні різного рівня;

збільшено представництво області у складі збірних команд України із 179 спортсменів у 2017 році до 294 – 2020 році;

спортсменами області на змаганнях міжнародного та всеукраїнського рівнів завойовано понад 3200 медалей різного гатунку;

щороку виплачувалося 64 стипендії перспективним і провідним спортсменам області;

19 спортсменам, призерам міжнародних змагань та 6 тренерам виплачено винагороду за призові місця.

Разом з тим, за даними щорічного звіту «2-ФК Фізична культура і спорт» Міністерства молоді та спорту України, на 01.01.2020 в області заняттями фізичною культурою і спортом охоплено 9,3 % громадян, що є нижче середнього в Україні (14,2 %).

Отже, основною проблемою є недостатній рівень залучення населення до занять фізичною культурою та спортом.

Серед чинників, що обумовили виникнення проблеми, слід визначити такі:

1. Недостатність фінансування для реалізації здібностей обдарованої молоді у дитячо-юнацькому, резервному спорті, спорті вищих досягнень.

В області здійснюють свою діяльність 7 комунальних закладів сфери фізичної культури і спорту, серед яких: Луганська обласна школа вищої спортивної майстерності, комунальні установи «Луганський обласний фізкультурний центр «Олімп», «Луганська обласна спеціалізована дитячо-юнацька спортивна школа олімпійського резерву «Олімпійська надія», «Луганська обласна спеціалізована дитячо-юнацька спортивна школа олімпійського резерву», комунальні заклади «Луганський обласний ліцей-інтернат фізичної культури і спорту», «Луганський регіональний центр з фізичної культури та спорту інвалідів «Інваспорт», «Луганська обласна дитячо-юнацька спортивна школа для інвалідів» та 20 дитячо-юнацьких спортивних шкіл (далі – ДЮСШ), управління якими здійснюють військово-цивільні адміністрації (далі – ВЦА) та органи місцевого самоврядування.

У спортивних школах області займаються 7077 учнів під наглядом 305 тренерів, культивується 74 види спорту, 25 з яких – олімпійські.

Процес підготовки спортсменів від початківців до чемпіонів є безперервним: із ДЮСШ через спеціалізовані дитячо-юнацькі спортивні школи олімпійського резерву та навчальні заклади спортивного профілю перспективні спортсмени потрапляють до школи вищої спортивної майстерності.

Для покращання спортивних результатів кожен спортсмен повинен брати участь у спортивних змаганнях міського, селищного, районного, обласного та всеукраїнського рівнів. Переможець обласної першості може стати учасником всеукраїнських змагань, а це також потребує додаткового фінансування за рахунок бюджетних коштів.

З метою мотивування до високих спортивних досягнень передбачено 64 обласні стипендії провідним та перспективним спортсменам – переможцям всеукраїнських та міжнародних змагань (виплачуються щомісяця) та разові винагороди – чемпіонам та призерам чемпіонатів світу та Європи, Олімпійських, Паралімпійських та Дефлімпійських ігор.

2. Недостатній рівень популяризації здорового способу життя

Однією з найважливіших умов вирішення проблеми, пов'язаної із залученням широких верств населення до занять фізичною культурою та спортом, є підвищення престижності занять спортивною діяльністю. Цього можливо досягнути шляхом формування відповідної сфери дозвілля з широкими можливостями для самореалізації сучасної молоді.

В області функціонують фізкультурно-спортивні товариства (далі – ФСТ) «Колос», «Україна», «Спартак», які проводять обласні спартакіади для школярів: «Юний спартаківець», «Хто ти, майбутній олімпієць?», «Козацький гарт», спартакіади галузеві та серед державних службовців, сільські спортивні ігри тощо. Усі ці заходи відбуваються за рахунок коштів обласного бюджету.

Заходи щодо розвитку спорту вищих досягнень та фізкультурно-спортивної реабілітації серед осіб з інвалідністю здійснює Комунальний заклад «Луганський регіональний центр з фізичної культури та спорту інвалідів «Інваспорт».

Однак на сьогодні спостерігається недостатній рівень охоплення учнівської молоді у позашкільний час, особливо у сільській місцевості, заняттями з фізичної культури і спорту. Така ситуація небезпечна соціально, а також позначається на здоров'ї підростаючого покоління.

Недостатня рухова активність населення, безперервне користування сучасними гаджетами (комп'ютери, планшети тощо) спричиняють зниження рівня мотивації до занять фізичною культурою та спортом.

У зв'язку із цим актуальності набуває розширення позитивного інформаційного простору, залучення засобів масової інформації до просвітницької кампанії щодо переваг здорового способу життя, висвітлення спортивних заходів на державному і місцевому рівнях.

Таким чином, для вирішення основних проблем, визначених Програмою, необхідна цілеспрямована злагоджена діяльність органів виконавчої влади, місцевого самоврядування, громадських об'єднань фізкультурно-спортивної

спрямованості із залученням коштів обласного бюджету, застосуванням комплексного підходу, що не можна забезпечити за рахунок включення окремих заходів до Програми економічного і соціального розвитку Луганської області.

II. Визначення мети Програми

Метою Програми є підвищення рівня охоплення громадян заняттям фізичною культурою та спортом шляхом:

- 1) популяризації здорового способу життя;
- 2) створення умов для реалізації здібностей обдарованої молоді у дитячо-юнацькому, резервному спорті, спорті вищих досягнень.

Мета Програми відповідає Стратегії розвитку Луганської області до 2027 року, зокрема щодо ефективного управління, орієнтовного на людину.

III. Аналіз факторів впливу на проблему та ресурсів для реалізації Програми (SWOT-аналіз)

Сильні сторони (S)	Слабкі сторони (W)
1) діяльність структурних підрозділів з питань розвитку фізичної культури та спорту ВЦА та органів місцевого самоврядування; 2) наявність та повноцінне функціонування дитячо-юнацьких спортивних шкіл, обласних організацій ФСТ; 3) функціонування мережі центрів фізичного здоров'я населення «Спорт для всіх»; 4) наявність спеціалізованого закладу з підготовки фахівців сфери фізичної культури та спорту (Навчально-науковий інститут фізичного виховання та спорту Державного закладу «Луганський національний університет імені Тараса Шевченка»)	1) недостатність фінансування заходів щодо реалізації здібностей обдарованої молоді у дитячо-юнацькому, резервному спорті, спорті вищих досягнень; 2) недостатній рівень популяризації здорового способу життя
Можливості (O)	Загрози (T)
1) реалізація Державної цільової соціальної програми розвитку фізичної культури і спорту на період до 2020 року, затвердженої постановою Кабінету Міністрів України від 01.03.2017 № 115 (зі змінами); 2) підтримка Національного олімпійського комітету України	1) загроза ескалації збройного конфлікту в країні; 2) погіршення соціально-економічної ситуації внаслідок поширення гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2

IV. Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсягів та джерел фінансування, строки та етапи виконання Програми

Подальший розвиток сфери фізичної культури і спорту в області може бути забезпечений за двома варіантами.

Перший – застосування системи, яка включає епізодичні та розрізнені заходи щодо вирішення нагальних і тимчасових проблем організації дозвілля населення і підготовки національних збірних команд, що не дасть позитивного результату.

Другий варіант передбачає використання програмно-цільового методу та концентрацію зусиль ВЦА, органів місцевого самоврядування, громадських організацій фізкультурно-спортивної спрямованості, інших суб'єктів із залученням коштів обласного бюджету, тому є оптимальним.

Програму планується реалізувати протягом 2021-2024 років. Фінансове забезпечення проводиться за рахунок обласного бюджету.

Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми, становить 14973,5 тис. грн, у т. ч. з обласного бюджету – 14973,5 тис. грн, уточнюється щороку, виходячи з конкретних завдань та реальних можливостей її учасників.

V. Перелік завдань і заходів Програми та результативні показники

Основними напрямками діяльності є:

- 1) популяризація здорового способу життя;
- 2) створення умов для реалізації здібностей обдарованої молоді у дитячо-юнацькому, резервному спорті, спорті вищих досягнень.

Розв'язання проблем здійснюватиметься, зокрема, шляхом:

- 1) створення умов для запровадження у навчальних закладах усіх типів та форм власності рухової активності школярів та студентів;

- 2) проведення фізкультурно-масових та спортивно-оздоровчих заходів (за місцем проживання та масового відпочинку громадян), обласних галузевих спартакіад та спортивно-масових заходів, семінарів, нарад, засідань колегій з проблемних питань розвитку сфери фізичної культури та спорту;

- 3) проведення обласної спартакіади серед допризовної молоді, забезпечення участі збірної команди області у Всеукраїнській спартакіаді допризовної молоді;

- 4) забезпечення участі представників області, у т. ч. осіб з інвалідністю, у всеукраїнських заходах відповідно до Єдиного календарного плану всеукраїнських змагань;

- 5) виплати провідним та перспективним спортсменам обласних стипендій;

- 6) виплати винагород спортсменам області, які посіли перше-третє місце на міжнародних змаганнях (Олімпійських, Паралімпійських, Дефлімпійських іграх, чемпіонатах світу та Європи серед дорослих з олімпійських та неолімпійських видів спорту), а також їх тренерам;

- 7) виплати щомісячної обласної стипендії спортсменам області – кандидатам на участь у XXXII, XXXIII Олімпійських, XVI, XVII Паралімпійських та XXIV Дефлімпійських іграх.

Результативні показники виконання Програми наведено в додатку 3 до Програми.

VI. Напрями діяльності та заходи Програми

Напрями діяльності та заходи Програми викладено в додатку 1 до Програми.

VII. Ресурсне забезпечення Програми

Ресурсне забезпечення Програми здійснюється за рахунок коштів обласного бюджету та визначається щороку під час його формування в межах загальної суми видатків на сферу фізичної культури і спорту.

Детальний розрахунок коштів, необхідних для реалізації Програми, викладено в додатку 2 до Програми.

VIII. Координація та контроль за ходом виконання Програми

Координацію та контроль за ходом виконання Програми здійснює Управління молоді та спорту облдержадміністрації.

Виконавці заходів Програми щопівроку до 10 числа місяця, наступного за звітним періодом, надають інформацію про хід її реалізації цьому Управлінню, яке щороку до 25 числа місяця, наступного за звітним періодом, звітує голові обласної державної адміністрації – керівнику обласної військово-цивільної адміністрації.

IX. Розрахунок очікуваних результатів

Виконання Програми надасть можливість:

підвищити рівень охоплення населення руховою активністю на 1,0 % щороку (до 12 % у 2024 році);

щороку залучати до 25,0 тисяч учнівської молоді до занять фізичною культурою та спортом;

провести 52 фізкультурно-масові, спортивно-оздоровчі заходи за місцем проживання та масового відпочинку громадян, зокрема обласні галузеві спартакіади та спортивно-масові заходи, семінари, наради, засідання колегій з проблемних питань розвитку сфери фізичної культури та спорту;

залучити 440 осіб до участі в обласній спартакіаді серед допризовної молоді;

забезпечити участь представників області у 390 всеукраїнських заходах відповідно до Єдиного календарного плану всеукраїнських змагань;

виплатити 256 стипендій і винагород перспективним, провідним спортсменам;

виплачувати стипендії кандидатам на участь в Олімпійських, Паралімпійських та Дефлімпійських іграх.

Начальник Управління
молоді та спорту



Антон ВОЛОХОВ

Додаток 1
до Програми

Напрями діяльності та заходи Регіональної цільової соціальної програми розвитку фізичної культури та спорту на 2021-2024 роки

№ з/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Перелік заходів Програми	Термін виконання заходу	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), тис. грн, у т. ч. за роками:				Очікуваний результат
						2021	2022	2023	2024	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1.	Створення умов для популяризації здорового способу життя	1) створення умов для запровадження у навчальних закладах усіх типів та форм власності рухової активності школярів та студентів	2021-2024 роки	Департамент освіти і науки облдержадміністрації, Управління молоді та спорту облдержадміністрації, ВЦА, органи місцевого самоврядування (за згодою)	за рахунок коштів, передбачених на фінансування виконавців заходу Програми					кількість охопленої заняттями з фізичної культури і спорту учнівської молоді – 25 тис. осіб щороку
		2) проведення фізкультурно-масових, спортивно-оздоровчих заходів за місцем проживання та масового відпочинку громадян, зокрема обласних галузевих спартакіад та спортивно-масових заходів, семінарів, нарад, засідань колегій з проблемних питань розвитку сфери фізичної культури та спорту	2021-2024 роки	Управління молоді та спорту облдержадміністрації, ВЦА, органи місцевого самоврядування (за згодою), обласні ради ФСТ «Україна», «Спартак», «Колос» (за згодою)	обласний бюджет	138,4	149,4	158,6	158,6	проведення 52 заходів

Продовження додатка 1

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
		3) проведення обласної спартакіади серед допризовної молоді, забезпечення участі збірної команди області у Всеукраїнській спартакіаді допризовної молоді	2021-2024 роки	Управління молоді та спорту облдержадміністрації, Департамент освіти і науки облдержадміністрації, ВЦА, органи місцевого самоврядування (за згодою)	обласний бюджет	31,0	33,4	35,5	35,5	кількість учасників заходів – 440
2.	Створення умов для реалізації здібностей обдарованої молоді у дитячо-юнацькому, резервному спорті, спорті вищих досягнень	1) забезпечення участі представників області, у т. ч. осіб з інвалідністю, у всеукраїнських заходах відповідно до Єдиного календарного плану всеукраїнських змагань 2) виплата провідним та перспективним спортсменам обласних стипендій 3) виплата винагород спортсменам області, які посіли перше-третє місце на міжнародних змаганнях (Олімпійських, Паралімпійських, Дефлімпійських іграх, чемпіонатах світу та Європи серед дорослих з олімпійських та неолімпійських видів спорту), а також їх тренерам	2021-2024 роки	Управління молоді та спорту облдержадміністрації	обласний бюджет	1276,4	1377,3	1461,3	1461,3	участь представників області у 390 всеукраїнських заходах
			2021-2024 роки			1757,4	1898,0	2013,7	2013,7	виплата 256 стипендій
			2021-2024 роки			300,0	300,0	0	0	виплата спортсменам, які досягли високих результатів на міжнародних змаганнях, матеріальної винагороди

Продовження додатка 1

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
		4) виплата щомісячної обласної стипендії спортсменам області – кандидам на участь у XXXII, XXXIII Олімпійських, XVI, XVII Паралімпійських та XXIV Дефлімпійських іграх	2021-2024 роки	Управління молоді та спорту облдержадміністрації	обласний бюджет	374,0	0	0	0	створення спортсменам сприятливих умов для підготовки до міжнародних змагань
Всього, у т. ч.						3877,2	3758,1	3669,1	3669,1	
обласного бюджету						3877,2	3758,1	3669,1	3669,1	

Додаток 2
до Програми

Ресурсне забезпечення Регіональної цільової програми розвитку фізичної культури та спорту на 2021-2024 роки

№ з/п	Перелік заходів Програми	Орієнтовні обсяги фінансування (вартість), тис. грн, у тому числі за роками:				
		всього	2021	2022	2023	2024
1	2	3	4	5	6	7
1.2.	Проведення фізкультурно-масових, спортивно-оздоровчих заходів за місцем проживання та масового відпочинку громадян, зокрема обласних галузевих спартакіад та спортивно-масових заходів, семінарів, нарад, засідань колегій з проблемних питань розвитку сфери фізичної культури та спорту	605,0	138,4	149,4	158,6	158,6
	всього					
	у тому числі кошти обласного бюджету	605,0	138,4	149,4	158,6	158,6
1.3.	Проведення обласної спартакіади серед допризовної молоді, забезпечення участі збірної команди області у Всеукраїнській спартакіаді допризовної молоді	135,4	31,0	33,4	35,5	35,5
	всього					
	у тому числі кошти обласного бюджету	135,4	31,0	33,4	35,5	35,5
2.1.	Забезпечення участі представників області, у т. ч. осіб з інвалідністю, у всеукраїнських заходах відповідно до Єдиного календарного плану всеукраїнських змагань	5576,3	1276,4	1377,3	1461,3	1461,3
	всього					
	у тому числі кошти обласного бюджету	5576,3	1276,4	1377,3	1461,3	1461,3
2.2.	Виплата провідним та перспективним спортсменам обласних стипендій	7682,8	1757,4	1898,0	2013,7	2013,7
	всього					
	у тому числі кошти обласного бюджету	7682,8	1757,4	1898,0	2013,7	2013,7

Продовження додатка 2

1	2	3	4	5	6	7
2.3.	Виплата винагород спортсменам області, які посіли перше-третє місце на міжнародних змаганнях (Олімпійських, Паралімпійських, Дефлімпійських іграх, чемпіонатах світу та Європи серед дорослих з олімпійських та неолімпійських видів спорту), а також їх тренерам					
	всього	600,0	300,0	300,0	0	0
	у тому числі кошти					
	обласного бюджету	600,0	300,0	300,0	0	0
2.4.	Виплата щомісячної обласної стипендії спортсменам області – кандидатам на участь у XXXII, XXXIII Олімпійських, XVI, XVII Паралімпійських та XXIV Дефлімпійських іграх					
	всього	374,0	374,0	0	0	0
	у тому числі кошти					
	обласного бюджету	374,0	374,0	0	0	0
	Загальний обсяг ресурсів, у тому числі:	14973,5	3877,2	3758,1	3669,1	3669,1
	обласний бюджет	14973,5	3877,2	3758,1	3669,1	3669,1

Додаток 3
до Програми

Результативні показники виконання Програми

№ з/п	Найменування показника Програми	Одиниці виміру	Значення показників, у тому числі за роками:				
			всього	2021	2022	2023	2024
1	2	3	4	5	6	7	8
1.	Рівень охоплення населення заняттями з фізичної культури та спортом	%	12,0	9,0	10,0	11,0	12,0
2.	Чисельність учнівської молоді, охопленої заняттями з фізичної культури та спорту	кількість осіб	25000	25000	25000	25000	25000
3.	Кількість проведених обласних галузевих спартакіад та спортивно-масових заходів, семінарів, нарад, засідань колегій з проблемних питань розвитку сфери фізичної культури та спорту	кількість заходів	52	13	13	13	13
4.	Чисельність учнів – учасників обласної спартакіади серед допризовної молоді	кількість осіб	440	110	110	110	110
5.	Кількість всеукраїнських заходів відповідно до Єдиного календарного плану фізкультурно-оздоровчих та спортивних заходів України, в яких взяли участь представники області	кількість заходів	390	90	95	100	105
6.	Виплата стипендій перспективним та провідним спортсменам	кількість стипендій	256	64	64	64	64
7.	Виплата стипендій кандидатам на участь в Олімпійських, Паралімпійських та Дефлімпійських іграх	кількість стипендій	7	7	-	-	-